

大力推进暖民心行动 弘扬劳模精神劳动精神

淮北市“新徽菜·名徽厨” 专项技能竞赛9月开赛

■记者 朱冬
通讯员 张峰

本报讯 为贯彻落实省、市“暖民心行动”，提升徽菜师傅烹饪技能，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，市人力资源和社会保障局、市总工会、市商务局定于9月5日举办淮北市“新徽菜·名徽厨”专项

技能竞赛暨淮北市第九届烹饪职业技能竞赛。

此次竞赛分个人赛和团体赛，以相应职业(工种)国家职业技能标准三级/高级工考核内容为基础命题，结合当前行业发展的需求，适当增加新知识、新设备、新技能等相关内容；试题包括理论知识和操作技能，分别占30%

和70%；成绩实行百分制，总成绩由理论知识和操作技能两部分成绩加权合成。

据悉，此次活动对职工食堂、社会餐饮两个组别竞赛总成绩获得第1名的选手，推荐申报“淮北市五一劳动奖章”称号；对各职业(工种)竞赛总成绩第1-3名的选手，推荐申报“淮北市技术能手”称号；符合条

件的，择优推荐申报淮北市“相城杰出工匠”、淮北市技能大赛。称号原则上不重复授予。截至8月22日，已有近百名选手报名。

此外，要求参赛作品用料严格实行“三不”原则，即不使用燕窝、干鲍、鱼翅等高档原料，不使用国家明令保护的动植物，不违规使用添加剂。

宣城市交叉检查组来淮督导检查

■记者 傅天一

本报讯 8月22日下午，宣城市交叉检查组来淮，督导检查我市打击整治养老诈骗专项行动工作开展情况。副市长、公安局长章银发出席并主持汇报会。

在听取了市打击整治养老诈骗专项行动开展情况汇报后，宣城市交叉检查组主要负责同志进行讲评并就此次交叉互检工作提出具体要求。

章银发指出，各级各相关部门要深化思想认识，以高度的政治责任感认真对待交叉互检，配合支持检查组

各项工作，确保聚焦短板弱项、精准查缺补漏，全力以赴推进专项行动落地落实。要坚持问题导向，按照检查组提出的要求，积极主动配合检查，统筹做好协调联络等工作，确保互检工作高效顺利开展。要狠抓整改实效，全面总结盘点我市打击整治养老诈骗工作开展情况，着力在解决问题、推动工作上狠下功夫，持续掀起打击整治养老诈骗强大攻势，确保我市专项行动取得更好成效。

全市有关单位分管负责同志参加会议。

杭州市淮北商会成立

■记者 余婷

本报讯 8月21日，杭州市淮北商会正式成立，成立大会在杭州市广电开元名都大酒店召开。市政协副主席、市工商联主席胡守斌应邀出席大会。

据了解，杭州市淮北商会秉承“服务、协调、维权、桥梁、互助”办会宗旨，全心全意为淮北市籍在杭企业服务，维护企业合法权益，督促企业守法经营，同心合力打造徽商品牌，整合资源优

势，共筑平台、共同发展；充分发挥桥梁纽带和服务作用，引导会员企业讲法制、讲道德、讲诚信，塑造良好的徽商形象。

商会负责人表示，杭州市淮北商会是淮北人在杭同舟共济、团结协作的家，是和谐温暖的家，是排忧解难共图发展的家。商会领导班子将本着精诚团结、坚强有力、无私奉献的精神，进一步服务好家乡在杭企业，链接好杭淮两地的优势资源，为建设现代化美好淮北和科技杭城做出应有的贡献。

徐淮资本市场对接交流论坛 暨淮北市企业上市培训会举行

■记者 黄顺 通讯员 章莉

本报讯 8月22日，上海证券交易所市场发展部联合徐州市地方金融监管局、淮北市地方金融监管局，在淮举办2022年徐淮资本市场对接交流论坛暨淮北市企业上市培训会，推动项目和资本高质量对接。

此次活动是上交所支持皖北城市群发展的资本市场专项活动的第三站，也是我市落实安徽省万家企业资本市场业务培训专项行动决策部署，发挥资本市场服务实体经济关键作用的重要举措，更是积极践行中共中央、国务院《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》重大决策，贯彻落实《沪苏浙城市结对合作帮扶皖北城市实施方案》的工作部署。

本次培训围绕资本市场上市流程及审核要求等内容，为参会企业介绍了当前上交所主板和科创板上市的审核形势和最新政策。在交流环节，上市企业代表分享了公司上市路程和经验，提醒参会企业要做好顶层设计和顶层规划，切忌侥幸心理，加强与地方各级政府的沟通，提升申报效

率。

近年来，我市坚决贯彻落实党中央、国务院，省委、省政府关于促进多层次资本市场发展的决策部署和工作要求，抢抓资本市场改革重大机遇，打好强化企业现代化制度建设和加大企业股改、加快企业遗留问题处置等组合拳，促进企业上市，推动地方经济社会高质量发展。建立健全了顶格倾听、顶格协调、顶格推进工作机制，市委、市政府主要负责同志亲力亲为、一线督导，协调解决存在的难点问题，企业上市氛围日益浓厚。

下一步，我市将继续加强与上海证券交易所、安徽证监局和各大中介机构的沟通合作，以本次对接交流为契机，加强沟通协作、深化务实合作，共同推进徐淮两市资本市场做大做强，更好更优服务高质量转型发展新格局。



国家医保局组织 DRG/DIP支付方式改革交叉调研评估 我市位居全省第五

■记者 刘星 通讯员 宋宾

本报讯 记者从市医疗保障局获悉，近日国家医保局采取视频汇报、线下查资料方式，对我省DRG/DIP支付方式改革工作进行交叉调研评估。全省各DRG/DIP支付方式改革国家和省试点市，同时接受交叉评估。我市在交叉调研评估中获得90分，位居全省第五。

据悉，此次全国交叉评估，重点调研DRG/DIP经办服务审核稽核部门、信息支持部门，了解医保经办的基本情况和DRG/DIP相关业务流程，查看DRG/DIP信息系统中的医保结算清单报送及储存分析、本地编码与医保版编码对照映射，与医院结算的时限，病案检查的抽查方式、抽查比例、数量等情况，查看相应监督检查的记录，以及从患者入院管理、医保结算清单质量控制、出院结算、医保管理的全流程考察。

我市自2022年12月启动DRG试点工作，2022年1月1日起，首批10

家试点医院进入实际付费。市医保局积极推进DRG医保支付方式改革，在工作中不断改革创新。建立顺畅沟通协调机制。专门印发了《淮北市医疗保障局与市属三级定点医院机构联席会议制度》，建立市医保局与定点医院联席会议制度，每季度定期召开全体会议，不定期召开专题会议，及时研究解决在工作过程中遇到的困难和问题。进行多方位业务培训。多次邀请病案专家对试点医疗机构进行病案首页填写规范培训，对定点医院、医保经办机构和相关人员有关人员进行DRG付费相关知识培训，成立DRG付费试点专家库。大力支持新技术、新项目推广。鼓励三级定点医院开展新技术、新项目，对实行DRG付费的定点医院开展的新技术、新项目，在系数和分值方面予以一定倾斜。支持中医药产业发展。将中医医疗机构纳入DRG付费方式改革，适当提高中医医疗机构、中医病种的系数和分值。

检查农药市场 杜绝安全事故

8月21日，濉溪县双堆集镇组织相关工作人员对磷化铝等限制使用农药进行安全专项检查。

连日来，双堆集镇对辖区内农药经营商店进行全覆盖集中大检查，并通过以案明法、发放明白纸、讲解相关法律法规等方式，向农药经营主体和粮食收储户、种粮大户、一般农户，宣传磷化铝等农药违规使用的严重危险性，杜绝农药安全事故发生，为人民群众生命安全提供有力保障。

■摄影 通讯员 范胜明



围绕中心工作 发挥智库作用

市委党校多措并举推动科研工作创新发展

■记者 傅天一 通讯员 王飞

本报讯 今年以来，市委党校以“新规划、新平台、新渠道、新梯队”为突破口，紧紧围绕市委中心工作开展科研咨政，推出了一批含金量十足的研究成果，其中5篇咨政报告获市委主要领导肯定性批示，充分发挥了市委党校服务城市发展大局的智库作用。

在市委有关部门支持下，市委党校挂牌成立了“淮北红色文化研究中心”。立足淮北、辐射淮海，加强与徐州、宿州、永城等周边党校的交流联系，从“革命精神、群众路线、红色文化”等角度设计开发了《纪律、务实、担当——淮海战役的制胜之道》《宿永涡抗日根据地创建的历史意义与现实启示》等13个红色文化专题。同时，组织开展红色文化教育培训、教育基地建设咨询指导以及红色文化品牌建设等活动，有力促进了淮北地区甚至整个淮海都市圈的红色文化传承与发展。

联合市委政研室、市政府研究

室等部门，挂牌成立了“淮北市转型发展研究中心”。围绕“淮北加快融入长三角一体化”“徐州淮北结对合作”“双碳”战略等高质量转型发展重大问题，组织开展前瞻性战略研究和重大课题攻关，搭建转型发展交流研讨平台，开展理论研讨会、发展论坛等活动。撰写《淮北市融入徐州市都市圈发展的产业对接研究》等2篇调研报告获得市委领导肯定性批示，为我市对接徐州合作发展提供重要参考依据。

开辟科研工作“新渠道”，建立“服务领导上讲台”机制，针对授课主题成立了由“1名校委+1名处室负责人+2名骨干教师”构成的12个“一对一”教学服务保障团队。主动对接市人大、市政协、市委组织部、市委宣传部等，积极参与市领导授课专题的命题、调研、起草、修改各环节，进一步提高授课针对性，也为保障团队撰写调研报告提供核心素材和一手资料，进一步提高咨政报告质量。

与市发改委、市信访局、市司法

局等单位建立科研咨政合作机制，确保选题精准、调研深入、对策科学。将冬夏两季假期作为集中调研月，组织全体教师走出校门开展集中调研、联合攻关，运用实地走访、问卷调查、现场采访、座谈交流等形式，把情况摸清楚，把问题弄明白，把答案带回来，切实提高调研质效。推荐骨干教师入选市重大决策社会稳定风险评估专家库、市政府重大决策合法性审查专家库，担任市委、市政府法律顾问组顾问，认真履职、建言献策，发挥专业优势，当好法律“智囊”，为推进法治淮北建设贡献党校智慧。

打造科研人才“新梯队”，组建“党的建设”等6个重点学科团队和“中国传统文化”等3个特色学科团队，指定9名副高以上职称教师为各学科带头人，形成具有品牌特色的学科布局。通过“揭榜挂帅”充分发挥学科带头人导航引领作用，带动科研工作不断提升。上半年，共谋划各类咨政研究课题16项，现已结项6项，其中4项获市委主要领导肯定性批

示。组建分工更加合理、协作更加紧密的党建、法学、经济学等11个高水平科研咨政团队，吸纳主体班学员参与联合调研，形成“教员+学员”咨政研究新模式，共同撰写的《完善淮北市省级开发区赋权工作建议》等报告获市委主要领导肯定性批示，助力破解我市营商环境优化难题。

不断扩大后备人才“蓄水池”，量身定制《青年教师培养计划》，扎实开展“导师制”以老带新，通过教学汇报、专题展示和授课比赛，达到以赛促学、以赛代练目的，让青年教师尽快补短板、快成长。同时，对全省党校系统教学比赛一等奖获得者进行宣传表彰，增强青年教师的政治荣誉感和职业认同感。

下一步，市委党校将进一步拓宽科研咨政成果报送渠道，让具有决策参考价值的研究报告和对策建议能直接、及时进入市委决策部门和领导视野，努力提高科研咨政的针对性和实效性，为淮北高质量转型发展做出更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

让市民家政服务消费更放心更省心

丁京



随着人民群众生活水平逐步提高、老龄化程度不断加深、三孩生育政策实施等，家政服务日益成为老百姓生活中离不开的刚需。解决家政服务消费不放心不省心问题，不仅是百姓天天有感的关键小事，更是社会关注的民生大事。

现实生活中，不难感受到市民与保姆“同在一个屋檐下”内

心的焦灼。现实中，个别“阿姨”素质不高，服务质量不达标；有的保姆表里不一，服务态度人前人后有差异；极少数钟点工责任心不强，甚至手脚不干净。而保姆纵火、毒杀老人、虐待幼儿等等极端事件，借由社交媒体的传播与放大，进一步侵蚀着百姓对家政人员的信任感。因为事关生活质量、涉及人身安全，找个靠谱的保姆，成为市民们强烈的呼唤。

从家政人员的角度看，雇主群体何尝没有瑕疵？工作内容超出合同规定，要求太高太细；不尊重人，给脸色看……这些都

是保姆们不能忍受的对待。她们干的是“伺候人”的活儿，还要忍受“低人一等”的成见，这种状态不仅造成从业者的一些心理问题，也成为部分纠纷的诱因，而且令高素质人才望而却步，加剧供需结构性失衡。实际上，“毒保姆”“坏阿姨”只是被舆情放大的极少数个体，并不能代表整个家政行业。

令人喜见的是，在我市6月份启动的“暖民心行动”放心家政行动中，出台了很好的措施，如：加大家政人员培训服务力度；培育4家员工制家政服务企业，

员工制家政服务企业(区)覆盖率100%；鼓励家政品牌企业做大做强做优，支持中小家政企业做专做特做新；家政服务企业和人员信用信息实现全量归集，全面推行“一人一码(牌)”，推进全市家政服务行业标准化、制度化、规范化、品质化发展。

家政行业不仅是容纳就业的“蓄水池”，也是经济增长的“新蓝海”。我市诸多好举措的实施，宏观规范市场，微观理顺市场，相城家政行业有望走上良性发展之路，既释放出经济红利，也给广大市民带来关怀和慰藉。